

新区接受国家学前教育普及普惠县级实地核查

本报(记者 张琼霞 通讯员 怀悦)为进一步贯彻落实党中央、国务院决策部署,推动县域学前教育普及普惠发展,近日,镇江新区接受“国家学前教育普及普惠县”创建省级实地核查。会上,新区从学前教育的基本国情、主要举措和工作成效等方面向专家组介绍了推进学前教育普及普惠工作开展情况。会后,评估组对随机抽取的8所幼儿园开展了实地督查。评估组通过查阅台账、下园督查、教师访谈、家长抽访等工作,全面地了解了镇江市新区学前教育普及普惠创建工作实际情况。评估反馈会上,评估专家逐条对标达标情况进行了了解与分析,认定新区学前教育普及普惠水平、政府保障水平、保教质量、保障情况以及社会认可度方面均达到了国家学前教育普及普惠县创建标准,并对新区学前教育下一步发展提出意见和建议。接下来,镇江市新区将继续加大改革力度,创新管理措施,扎扎实实推进国家学前教育普及普惠县创建工作,让教育发展成果更好惠及千家万户,为办人民满意教育再立新功。

政协委员赴丁岗参加民生专题协商议事 推进电动自行车充电桩加快建设

本报(辛闻 宋艺卉)9月22日,新区组织政协委员开展民生专题协商议事活动,市政协副主席、新区党工委副书记路月中前往丁岗镇,推进平昌新城电动自行车充电桩建设项目现场,详细了解相关情况。“电动自行车的使用者很多是中老年人,一定要教会他们如何安全使用。”“如果费用能更优惠一点,更利于充电桩的推广普及。”“充电桩的充电速度有多快?能不能满足小区居民的使用需求?”……会上,群众、物业、中心户、信息员等各方代表对议题进行了充分讨论,大家各抒己见、坦诚协商,分析研判可能存在的难点问题,提出可行性意见建议。政协委员们也纷纷就充电桩建设事项建言献策。

真正将协商议事成果转化为推动工作的实际举措、服务群众的实际成果。路月中强调,工作推进过程中,一定要让党建引领末端疏通工程的组织网络在项目建设中发挥积极作用。针对充电桩推广、运营、维护等各个环节的难点堵点问题,镇级层面要加强指导帮助,社区层面要拿出针对性举措,充分发挥中心户、信息员人熟、地熟、情况熟的优势,与群众多沟通、多商量、多协调,真正用活“末梢”,推动问题解决,把工作做到群众心坎上。

党政机关消防安全知识培训举行

本报(李长兴 石祺琪)为深入推进全区党政机关办公用房“生命至上、隐患必除”消防安全专项行动,彻底排查和全力消除各类火灾隐患,确保党政机关办公用房使用安全,全面保障机关安全高效运转,近日,新区举办全区党政机关消防安全知识培训会,深入加强机关工作人员的消防安全知识,为做好消防安全工作夯实基础。培训会上,新区消防救援大队结合近期火灾案例,从火场逃生、自救常识和办公室、家庭火灾预防以及相关消防灭火器材的操作使用入手,深入细致地讲解了基层消防工作中要注意的事项,让大家认识到火灾事故带来的危害性,为广大职工敲响了警钟,并提醒机关工作人员要积极主动发挥自身优势,认真落实消防安全责任制,积极开展消防监督检查,发现隐患及时消除,从源头上把控,切实提高群防群治和自救自护的能力,严防各类火灾事故的发生。会后,新区消防救援大队还通过实操演练,全程演示了多功能消防应急锤、灭火器、灭火毯等不同消防器材的正确使用方法,并让大家在安全员指导下进行实操,提高了大家在面对火灾时自救自护的应变能力。

坤鼎镇江园区招商中心启用 新区招商渠道合作大会召开

本报(王玉龙 尹策)近日,坤鼎镇江园区招商中心启用暨新区招商渠道合作大会在坤鼎镇江国际科技创新园举行。

“此次坤鼎镇江园区的胜利开园,将为新区更好地吸引外资项目和专精特新企业提供优质的载体支撑,也为新区拓宽招商引资渠道提供新的路径来源。”新区党工委委员、招商中心主任吴江希望坤鼎以此为契机,精心谋划、精心建设,吸引更多优质企业入驻园区,为新区经济高质量发展提供最优的产业招商服务。作为全市经济发展的主阵地,产业融合发展的聚集地,新区将提供最好的服务、最优的政策和最美的环境,努力让企业家愿意来、留得住、发展好。营商环境是企业生存发展的“土壤”,更是经济发展的“晴雨表”。坤鼎镇江项目于2022年4月挂地,6月签订土地出让合同,11月取得施工许可证并进场施工。项目从正式商谈到签约落地,仅用时68天。项目总投资约10亿元,占地91亩,建设高标准厂房和研发楼,致力打造集生产制造、科技研发、配套服务为一体的花园式生态示范园区,将导入世界500强企业、知名外资企业或专精特新类型企业。



更多新闻请关注 新区发布

投稿邮箱:100538817@qq.com



爱心义诊进社区 服务居民零距离

近日,镇江爱尔眼科医院专家团队开展“关爱心灵之窗,还您清晰视界”眼科义诊活动,眼科专家和医护人员组成的志愿者团队来到了丁岗镇新茂社区,为中老年人免费检查眼部问题,提供现场咨询和干眼雾化治疗等服务。眼科专家耐心细致地询问居民身体状况,提出治疗意见和方案,提醒居民在日常生活中注意科学用眼,养成良好的用眼卫生习惯,定期做好健康体检。此次义诊共吸引了辖区内百余名居民参与。



月圆中秋 情满社区

近日,丁卯街道西苑社区联合路路横山郡物业开展“月圆中秋·情满社区”活动,邀请辖区居民欢聚一堂制作月饼。活动中,西苑社区与路路横山郡物业为居民准备了所需的食材和模具,向居民详细介绍了制作手工月饼的方法、技巧和步骤。居民们学得认真,又仔细,看着自己亲手制作的月饼,喜悦之情溢于言表,大家纷纷拿出手机拍照留念,记录下这一美好时刻。

音乐节遇上旅游节 镇江邀你来度假

本报记者 笪伟 王彦冰 本报通讯员 熊敏

9月25日下午,市文广旅局召开2023镇江中秋国庆假期文旅活动新闻发布会,通过“六个一批”行动邀请您来镇江度假。

- 一批重点文旅活动,一起嗨
2023(第十七届)中国镇江金山文化艺术·国际旅游节将于9月28日开幕,通过悦动舞台、畅游宜地、艺览江山、探寻文脉、炫彩之城5大板块70余项重点活动,串联全市优势文旅资源,推进文化艺术和旅游深度融合。
10月1日-2日,长江·泡泡岛音乐与艺术节·江浙沪站将在镇江新区心湖公园广场开唱,24组音乐人、众多艺术家的阵容已经公布。目前活动已经在大麦、猫眼、秀动、票星球等平台公开售票。
音乐节特别开设跨城乐迷大巴,从南京、苏州、上海出发都可以直接到达音乐节现场。市内重点交通枢纽站点及大学城也增设了公交专线。
一批文博场馆活动,品文化
我市将在假期推出一批“小而精、小而优、小而特”的小剧场演出,打造更多休闲娱乐的新去处和主客共享的新场景。
全市各级文化场馆推出社教类、演出类、展览类等60余项文化活动,包含博物馆拾趣——探访镇博里的“中秋”等28项社教参与类文化活动,中秋拜月大典、“多彩非遗 精彩国庆”——镇江非遗戏曲专场等24项文艺演出类活动,第六届米芾杯国际青少年书法大赛优秀作品展等8项艺术展览类活动。
一批景区特色活动,开心玩
各景区将开展省级非遗项目扬州评话、“云台邀月”晚会、HIFI西洋渡等文艺演出,推出西津大市·“月满千华,潮玩国庆”宝山景区中秋国庆系列活动、万物皆国潮·玩转“道”茅山等沉浸式体验场景;举办“锦绣芳华”绣球花展、苏南国际动漫展等展览展示活动;开展焦山桂花节、第18届南山长寿节、华夏文化拜月大典等传统民俗活动;举办2023“体彩杯”国际男子篮球



我们的节日 [中秋]

第十四届“京江明月中秋韵” 中华经典诵读活动举行

本报(张冬梅 张翼)9月22日,第十四届“我们的节日·京江明月中秋韵”中华经典诵读活动在第三中学举行。本次活动由市委、市文明办、市教育局、市委市级机关工委、市妇联、市文广旅局等部门联合主办。据悉,以“京江明月中秋韵”为主题的中华经典诵读大赛,注重节目的原创特色、地域特色和时代特色,具有极高的创新性、艺术性和观赏性。本届大赛以“书香新时代,奋进新征程”为主题,用声音点

亮家国情怀,用经典致敬每一位新时代的奋斗者。同时,用诗词文化传承千年文脉,用诗词魅力深化城市底蕴,在诗情画意中彰显镇江独具特色的生态魅力、人文魅力、发展魅力、家园魅力。
本届大赛分别设置小学组、中学组、教师组三个组别,共计22支队伍参赛。最终,中华路小学《月光下的中国》获小学组一等奖;省丹阳高级中学《不朽》获中学组一等奖;中山路小学《赏中秋明月,诵家乡诗词》获教师组一等奖。

巧做月饼 中秋廉味浓

本报(孙晨飞 杨婷 润轩)9月25日,在润州区和平路街道三茅一社区新时代文明实践站,20多名党员参加“做‘廉’字月饼,过廉洁中秋”主题党日活动。大家按10人为一组,分工协作,一起揉面、包包、擀皮、涂油,再将做好的月饼放入“廉”字模具。白面为皮,莲蓉为馅,以莲寓廉,将廉洁元素巧妙融入月饼之中。党员们

以亲手“触廉”的方式,将清廉精神内化于心,外化于行。“‘莲’音同‘廉’,我今天做的是莲蓉馅的冰皮月饼,做月饼的每个环节都有讲究,让我体会到做人做事都必须按规矩来的道理。”看着自己的劳动成果,党员吴强成就感十足。三茅一社区负责人介绍,此次活动让党员们感受社区大家庭的温暖,也提高了党员们明廉、知廉、尚廉的意识。

八叉巷小学手工绘图欢度中秋国庆

本报(张凤雷)近日,市八叉巷小学二年级学生以他们独特的表达方式——手工绘图欢度国庆、中秋“双节”的到来。
中秋国庆同庆,俗话说,天上月圆,人间团圆。八叉巷小学一贯重视对学生传统爱国主义教育,同时结合学校德育、劳技、美育教育,让学生在手工绘图的过程中,充分感受全国各族人民一

起欢度欢乐祥和的中秋佳节,深切缅怀革命先烈抛头颅洒热血建立富强大明新中国的崇高情怀。
八叉巷小学是一所创建于1919年的百年名校,该校的素质教育一直开展得丰富多彩。“学校仅仅重视文化科目的教育是远远不够的,必须通过综合学科来实现小学生综合素养的全面发展。”八叉校长何光云说。

增绿庆中秋 添彩迎国庆



牌湾社区营造廉洁过节氛围

本报(孙晨飞 袁雪)在中秋佳节即将到来之际,为传承传统文化,增强党员群众的廉洁过节意识,营造崇廉、宣廉、尊廉的节日氛围,近日,润州区和平路街道牌湾社区纪委与天益爱心公益服务中心联合开展以“喜迎中秋 猜廉谜 做廉心月饼”为主题的廉政活动。活动现场,社区邀请专业的烘焙志愿者担任老师,演示月饼的制作方法,从称量面团到擀皮,从包馅到压模,大家在老师的现场指导下做得有模有样,每一个月饼都非常精致,整个制

9月25日,丹阳市城管局在该市万善公园、城际广场等多个公共场所,布置了五色梅、孔雀草、一叶兰、乒乓菊等33种盆花,并设置“我与‘国庆’合个影”主题景点,营造欢庆中秋、迎国庆的浓厚氛围。
华元成 李斌 黄帅 摄影报道

中外学子听镇江民俗专家说“节俭”

本报(笪伟 刘燕平)“明月几时有,把酒问青天,不知天上宫阙,今夕是何年……”在江苏大学管理学院课堂上,伴随女声演唱苏轼的《水调歌头·明月几时有》悠扬词曲,来自不同国家和地区、60多位学子,全神贯注地认真倾听着。同学们被旋律优美的国风古诗词韵味打动的同时,纷纷为博大精深的中华传统文化所震撼。这是日前由市文广旅局主办,市艺术创作研究中心、江大管理学院携手承办的美育讲坛系列“中秋民俗文化”“艺趣”漫谈”课上的一幕。为更好地贯彻高校立德树人教

育,让来华求学的留学生们通过节俗知识领悟中华文化,讲座特邀我市知名民俗专家罗成平授课,他从中秋节历史传承的形成与盛行,天体星月崇拜与节令的来由、中秋人文和风俗流行的传说以及中秋诗词漫谈等方面,为同学们进行了详细讲解,赢得了在场留学生的阵阵掌声。
“但愿人长久,千里共婵娟”。吃月饼,诵经典,赏文化,在热情友好温馨的节俗传播氛围中,江大的留学生们在欢声笑语中感受到了浓浓的中华情。由此,进一步增强了大家学习汉语的兴趣。